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Tämä asiakirja on sähköisesti allekirjoitettu Rovaniemen kaupungin asianhallintajärjestelmässä.

Pöytäkirjan tarkastus
Pöytäkirja on tarkastettu ja hyväksytty

 

Reijo Jylhä
 

 

Laura Tarvainen
 

Pöytäkirjan nähtävänäolo
Pöytäkirja pidetään yleisesti nähtävänä Rovaniemen kaupungin verkkosivuilla 
15.11.2024 alkaen.

hallintosihteeri Marja Marjetta
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§ 24
Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus sekä työjärjestyksen hyväksyminen

Henkilöstö-​ ja nimitysjaosto toteaa kokouksen laillisesti koollekutsutuksi ja 
päätösvaltaiseksi sekä hyväksyy työjärjestyksen.

Ehdotus
Esittelijä: Ulla-​Kirsikka Vainio,​ kaupunginjohtaja

Henkilöstö-​ ja nimitysjaosto toteaa kokouksen laillisesti koollekutsutuksi ja 
päätösvaltaiseksi sekä hyväksyy työjärjestyksen.

Päätös
Puheenjohtaja avasi kokouksen ja totesi läsnäolijat.

Nimi Läsnä
kokoushuoneessa

Läsnä
etäyhteydellä

Poissa

Pj. Maria-​Riitta Mällinen X    
Vpj. Riku Tapio X    
Mari Ikonen   X  
Reijo Jylhä   X  
Ella Keski-​Panula     X
Laura Tarvainen,​ varajäsen   X  
Timo Tolonen X    
Ulla-​Kirsikka Vainio X    
Eeva-​Maarit Kujala X    
Hanna Haurinen     X
Marja Marjetta X    
Mikko Lindroos X    
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§ 25
Pöytäkirjan tarkastus

Ehdotus
Esittelijä: Ulla-​Kirsikka Vainio,​ kaupunginjohtaja

Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Reijo Jylhä ja Ella Keski-​Panula,​ 
seuraavina vuorossa ovat Mari Ikonen ja Timo Tolonen. Pöytäkirja on tarkastettava 
viimeistään 14.11.2024. Pöytäkirja toimitetaan tarkastuksen jälkeen 
kaupunginhallitukselle sekä julkaistaan 15.11.2024 nähtäväksi yleiseen tietoverkkoon 
www.rovaniemi.fi/päätöksenteko.

Päätös
Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Reijo Jylhä ja Laura Tarvainen.
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§ 26
Ajankohtaiset asiat

Ehdotus
Esittelijä: Ulla-​Kirsikka Vainio,​ kaupunginjohtaja

Henkilöstö-​ ja nimitysjaosto merkitsee ajankohtaiset asiat tiedoksi.

Päätös
Ajankohtaisissa asioissa käytiin keskustelua yhtiöihin ja yhteisöihin valittavien jäsenten 
tietojen kokoamisesta,​ jotta riittävä talouden ja toimialan osaaminen saadaan 
todennettua. Lisäksi keskusteltin HHJ-​koulutuksista uusien hallitusjäsenten osalta.

Käyty keskustelu merkittiin tiedoksi. Lisäksi sovittiin,​ että

nykyisten hallitusten jäsenten osalta kootaan selvitykset riittävästä talouden ja 
toimalan osaamisesta,​
yhtiökokousedustajat valitaan tammikuussa 2025 ja että
nykyiset hallituksen jäsenet jatkavat pääsääntöisesti tämän vaalikauden loppuun 
ja uudet jäsenet valitaan toukokuussa 2025.
Tämä linjaus lähetetään tiedoksi valtuustoryhmien puheenjohtajille.
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§ 27
Kaupungin edustajien nimeäminen Domus Arctica -​säätiön hallitukseen toimikaudelle 2025-​
2026

ROIDno-2024-750

Valmistelija / lisätiedot:
Mikko Lindroos
mikko.lindroos@rovaniemi.fi
kaupunginlakimies

Liitteet
1 Domus Arctica -säätiön hallitukseen toimikaudeksi 2025–2026

Domus Arctica -​säätiö sr on Rovaniemen kaupunginhallitukselle 20.9.2024 osoitetulla 
kirjeellä pyytänyt,​ että Rovaniemen kaupunki nimeää puheenjohtajan ja kaksi jäsentä 
Domus Arctica -​säätiön hallitukseen toimikaudeksi 2025–2026. Ilmoitus jäsenten 
nimeämisestä on pyydetty toimittamaan säätiön hallitukselle viimeistään 30.10.2024 
mennessä.

Domus Arctica -​säätiön sääntöjen 8 §:n mukaan hallituksen kokoonpano määräytyy 
siten,​ että säätiön hallitukseen kuuluu puheenjohtaja ja 9 muuta jäsentä. 
Heistä puheenjohtajan ja kaksi jäsentä nimeää Rovaniemen 
kaupunginhallitus. Jäsenvalinnoista tulee ilmoittaa toimivaltaiselle hallitukselle 
joulukuun 10. päivään mennessä.

Hallituksen jäsenistä Rovaniemen kaupungin nimeämien edustajien toimikausi on 
kaksi (2) kalenterivuotta kerrallaan.

Rovaniemen kaupungin edustajina säätiön hallituksessa ovat toimineet kaudella 2023-​
2024 puheenjohtajana Lasse Kontiola sekä jäseninä Reetta Mustonen ja Elina Holm.

Ehdotus
Esittelijä: Ulla-​Kirsikka Vainio,​ kaupunginjohtaja

Henkilöstö-​ ja nimitysjaosto tekee kaupunginhallitukselle esityksen Domus Arctica -​
säätiö sr:n hallitukseen toimikaudelle 2025-​2026 valittavista henkilöistä.

Päätös
Henkilöstö-​ ja nimitysjaosto päätti esittää kaupunginhallitukselle,​ että Domus Arctica -​
säätiö sr:n hallitukseen toimikaudelle 2025-​2026 valitaan seuraavat henkilöt:

Lasse Kontiola (puheenjohtaja)
Elina Holm
Reetta Mustonen
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Nimitysjaosto, § 15,17.11.2021
Kaupunginhallitus, § 479,29.11.2021
Nimitysjaosto, § 26,24.11.2022
Kaupunginhallitus, § 430,28.11.2022
Henkilöstö-​ ja nimitysjaosto, § 33,14.11.2023
Kaupunginhallitus, § 379,20.11.2023
Henkilöstö-​ ja nimitysjaosto, § 28, 07.11.2024

§ 28
Lapin Alueteatteriyhdistys ry:n vuosikokousedustajan valinta ja esitys hallitukseen 
nimettävistä toimikaudelle 2025-​2026

ROIDno-2021-4325

Nimitysjaosto, 17.11.2021, § 15

Valmistelijat / lisätiedot:
Kaisa Laitinen
kaisa.laitinen@rovaniemi.fi
kaupunginsihteeri

Lapin Alueteatteriyhdistys ry:n sääntöjen 5 §:n mukaan: Yhdistyksen asioita hoitaa 
hallitus,​ johon kuuluu syyskokouksessa valitut puheenjohtaja sekä vähintään neljä (4) 
ja enintään kahdeksan (8) muuta jäsentä. Jäseniksi pyritään valitsemaan vähintään 
viisi (5) Rovaniemen kaupungin ehdottamista henkilöistä ja enintään yksi (1) 
yhdistyksen muiden jäsenten ehdottamista henkilöistä sekä näiden lisäksi kaksi (2) 
yhdistyksen henkilökunnan keskuudestaan ehdottamista henkilöistä. Hallituksen 
puheenjohtaja valitaan kahdeksi vuodeksi kerrallaan ja muut jäsenet samoin kahdeksi 
vuodeksi kerrallaan. Puolet hallituksen jäsenistä on vuosittain erovuorossa,​ jolloin 
ensimmäisen kerran erovuoroisuuden määrää arpa. Hallitus valitsee keskuudestaan 
varapuheenjohtajan ja kokoontuu puheenjohtajan tai hänen estyneenä ollessaan 
varapuheenjohtajan kutsusta tai kun vähintään puolet hallituksen jäsenistä sitä vaatii.

Rovaniemen kaupungin edustajat hallituksessa ovat:

Sanna Karhu (2020-​2021)
Antti Väänänen,​ pj. (2020-​2021)
Leena Jääskeläinen (2020-​2021)
Hannu Ovaskainen (2021-​2022)
Antti Määttä (2021-​2022)

Oheismateriaalina nimitysjaostolle on palvelualeupäällikkö Merja Tervon laatima 
valvontavastuuraportti vuodelta 2021.
 

Ehdotus
Esittelijä: Ulla-​Kirsikka Vainio,​ kaupunginjohtaja

Nimitysjaosto tekee esityksen kaupunginhallitukselle  Lapin Alueteatteriyhdistys ry:n 
vuosikokousedustajasta sekä tekee ehdotuksen yhdistyksen hallitukseen 
erovuoroiten henkilöiden tilalle valittavista Rovaniemen kaupungin edustajista.



 Rovaniemen kaupunki Pöytäkirja 5/2024 8 ( )15
Henkilöstö-​ ja nimitysjaosto 07.11.2024

 

 

Päätös
Nimitysjaosto päätti esittää kaupunginhallitukselle,​ että kaupunginhallitus nimeää 
Lapin Alueteatteri ry:n vuosikokousedustajan ja päättää toimiohjeenaan 
vuosikokousedustajalle,​ että hallitukseen ehdotetaan nimettäväksi Raija Kivilahti,​ Riitta 
Liinamaa (puheenjohtaja) ja Marko Ruohomäki.

Kaupunginhallitus, 29.11.2021, § 479

Valmistelijat / lisätiedot:
Kaisa Laitinen
kaisa.laitinen@rovaniemi.fi
kaupunginsihteeri

Ehdotus
Esittelijä: Ulla-​Kirsikka Vainio,​ kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus päättää nimitysjaoston esityksen mukaisesti nimeää Lapin 
Alueteatteri ry:n vuosikokousedustajan ja päättää toimiohjeenaan 
vuosikokousedustajalle,​ että hallitukseen ehdotetaan nimettäväksi Raija Kivilahti,​ Riitta 
Liinamaa (puheenjohtaja) ja Marko Ruohomäki.

Päätös
Kaupunginhallitus päätti nimetä vuosikokousedustajaksi Reijo Jylhän ja muilta osin 
kaupunginhallitus päätti yksimielisesti kaupunginjohtajan esityksen mukaisesti.

Nimitysjaosto, 24.11.2022, § 26

Valmistelijat / lisätiedot:
Eeva-Maarit Kujala
eeva-maarit.kujala@rovaniemi.fi
kaupunginsihteeri

Lapin Alueteatteriyhdistys ry:n sääntöjen 5 §:n mukaan: Yhdistyksen asioita hoitaa 
hallitus,​ johon kuuluu syyskokouksessa valitut puheenjohtaja sekä vähintään neljä (4) 
ja enintään kahdeksan (8) muuta jäsentä. Jäseniksi pyritään valitsemaan vähintään 
viisi (5) Rovaniemen kaupungin ehdottamista henkilöistä ja enintään yksi (1) 
yhdistyksen muiden jäsenten ehdottamista henkilöistä sekä näiden lisäksi kaksi (2) 
yhdistyksen henkilökunnan keskuudestaan ehdottamista henkilöistä. Hallituksen 
puheenjohtaja valitaan kahdeksi vuodeksi kerrallaan ja muut jäsenet samoin kahdeksi 
vuodeksi kerrallaan. Puolet hallituksen jäsenistä on vuosittain erovuorossa,​ jolloin 
ensimmäisen kerran erovuoroisuuden määrää arpa. Hallitus valitsee keskuudestaan 
varapuheenjohtajan ja kokoontuu puheenjohtajan tai hänen estyneenä ollessaan 
varapuheenjohtajan kutsusta tai kun vähintään puolet hallituksen jäsenistä sitä vaatii.

Rovaniemen kaupungin edustajat hallituksessa ovat:

Hannu Ovaskainen (2021-​2022)
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Antti Määttä (2021-​2022)
Raija Kivilahti (2022-​2023)
Riitta Liinamaa (2022-​2023)
Marko Ruohomäki (2022-​2023)

Ehdotus
Esittelijä: Terhi Heikkilä

Nimitysjaosto tekee esityksen kaupunginhallitukselle Lapin Alueteatteriyhdistys ry:n 
vuosikokousedustajasta sekä tekee ehdotuksen yhdistyksen hallitukseen 
erovuoroisten henkilöiden tilalle valittavista Rovaniemen kaupungin edustajista.

Päätös
Nimitysjaosto päätti yksimielisesti,​ että asia käsitellään puheenjohtajan 
selostuksen pohjalta ilman viranhaltijan esittelyä,​ koska esittelijä on poissa ja 
varaesittelijä esteellinen. Lisäksi nimitysjaosto päätti yksimielisesti,​ että 
puheenjohtajan ehdotus on käsittelyn pohjana eikä vaadi kannatusta.
    
Nimitysjaosto päätti esittää kaupunginhallitukselle,​ että kaupunginhallitus nimeää 
Lapin Alueteatteri ry:n vuosikokousedustajan ja päättää toimiohjeenaan 
vuosikokousedustajalle,​ että hallitukseen ehdotetaan nimettäväksi Sari Marttinen ja 
Samuli Valkama.

Pöytäkirja tarkastettiin tämän pykälän osalta kokouksessa.

Kaupunginhallitus, 28.11.2022, § 430

Valmistelijat / lisätiedot:
Eeva-Maarit Kujala
eeva-maarit.kujala@rovaniemi.fi
kaupunginsihteeri

Ehdotus
Esittelijä: Ulla-​Kirsikka Vainio,​ kaupunginjohtaja

Nimitysjaosto 24.11.2022 § 26 esittää kaupunginhallitukselle,​ että kaupunginhallitus 
nimeää Lapin Alueteatteri ry:n vuosikokousedustajan ja päättää toimiohjeenaan 
vuosikokousedustajalle,​ että hallitukseen ehdotetaan nimettäväksi Sari Marttinen ja 
Samuli Valkama.

Päätös
Kaupunginhallitus päätti nimetä vuosikokousedustajaksi Reijo Jylhän ja muilta osin 
kaupunginhallitus päätti yksimielisesti kaupunginjohtajan esityksen mukaisesti.

Henkilöstö-​ ja nimitysjaosto, 14.11.2023, § 33

Valmistelijat / lisätiedot:
Janne Sandgren
janne.sandgren@rovaniemi.fi
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konsernitalouspäällikkö

Lapin Alueteatteriyhdistys ry:n sääntöjen 5 §:n mukaan: Yhdistyksen asioita hoitaa 
hallitus,​ johon kuuluu syyskokouksessa valitut puheenjohtaja sekä vähintään neljä (4) 
ja enintään kahdeksan (8) muuta jäsentä. Jäseniksi pyritään valitsemaan vähintään 
viisi (5) Rovaniemen kaupungin ehdottamista henkilöistä ja enintään yksi (1) 
yhdistyksen muiden jäsenten ehdottamista henkilöistä sekä näiden lisäksi kaksi (2) 
yhdistyksen henkilökunnan keskuudestaan ehdottamista henkilöistä. Hallituksen 
puheenjohtaja valitaan kahdeksi vuodeksi kerrallaan ja muut jäsenet samoin kahdeksi 
vuodeksi kerrallaan. Puolet hallituksen jäsenistä on vuosittain erovuorossa,​ jolloin 
ensimmäisen kerran erovuoroisuuden määrää arpa. Hallitus valitsee keskuudestaan 
varapuheenjohtajan ja kokoontuu puheenjohtajan tai hänen estyneenä ollessaan 
varapuheenjohtajan kutsusta tai kun vähintään puolet hallituksen jäsenistä sitä vaatii.

Lapin Alueteatteriyhdistys ry:n syyskokous pidetään 30.11.2023.

Rovaniemen kaupungin edustajista erovuorossa ovat: Liinamaa Riitta,​ Kivilahti Raija ja 
Ruohomäki Marko.

Ehdotus
Esittelijä: Ulla-​Kirsikka Vainio,​ kaupunginjohtaja

Henkilöstö-​ ja nimitysjaosto tekee esityksen kaupunginhallitukselle Lapin 
Alueteatteriyhdistys ry:n vuosikokousedustajasta sekä tekee ehdotuksen yhdistyksen 
hallitukseen erovuoroisten henkilöiden tilalle valittavista Rovaniemen kaupungin 
edustajista.

Päätös
Henkilöstö-​ ja nimitysjaosto päätti esittää kaupunginhallitukselle,​ että Lapin 
Alueteatteriyhdistys ry:n vuosikokousedustajaksi valitaan Timo Tolonen ja että 
yhdistyksen hallitukseen erovuoroisten henkilöiden tilalle valitaan Liinamaa Riitta 
(puheenjohtaja),​ Kivilahti Raija ja Ruohomäki Marko.

Pöytäkirja tarkastettiin tämän asian osalta kokouksessa.

Kaupunginhallitus, 20.11.2023, § 379

Valmistelijat / lisätiedot:
Janne Sandgren
janne.sandgren@rovaniemi.fi
konsernitalouspäällikkö

Ehdotus
Esittelijä: Ulla-​Kirsikka Vainio,​ kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus päättää henkilöstö-​ ja nimitysjaoston esityksen mukaisesti.

Päätös
Kaupunginhallitus päätti yksimielisesti kaupunginjohtajan esityksen mukaisesti.
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Henkilöstö-​​ ja nimitysjaosto, 07.11.2024, § 28

Valmistelija / lisätiedot:
Mikko Lindroos
mikko.lindroos@rovaniemi.fi
kaupunginlakimies

Liitteet
1 Lapin Alueteatteriyhdistys ry syyskokous edustaja

Lapin Alueteatteriyhdistys ry:n sääntöjen 5 §:n mukaan: Yhdistyksen asioita hoitaa 
hallitus,​ johon kuuluu syyskokouksessa valitut puheenjohtaja sekä vähintään neljä (4) 
ja enintään kahdeksan (8) muuta jäsentä. Jäseniksi pyritään valitsemaan vähintään viisi 
(5) Rovaniemen kaupungin ehdottamista henkilöistä ja enintään yksi (1) yhdistyksen 
muiden jäsenten ehdottamista henkilöistä sekä näiden lisäksi kaksi (2) yhdistyksen 
henkilökunnan keskuudestaan ehdottamista henkilöistä. Hallituksen puheenjohtaja 
valitaan kahdeksi vuodeksi kerrallaan ja muut jäsenet samoin kahdeksi vuodeksi 
kerrallaan. Puolet hallituksen jäsenistä on vuosittain erovuorossa,​ jolloin ensimmäisen 
kerran erovuoroisuuden määrää arpa. Hallitus valitsee keskuudestaan 
varapuheenjohtajan ja kokoontuu puheenjohtajan tai hänen estyneenä ollessaan 
varapuheenjohtajan kutsusta tai kun vähintään puolet hallituksen jäsenistä sitä vaatii.

Rovaniemen kaupungin edustajat hallituksessa ovat:

Samuli Valkama 2023-​2024
Sari Marttinen 2023-​2024
Liinamaa Riitta (puheenjohtaja) 2024-​2025
Kivilahti Raija 2024-​2025
Ruohomäki Marko 2024-​2025
Lapin Alueteatteriyhdistys ry:n syyskokous pidetään 28.11.2024. Lapin 
Alueteatteriyhdistys ry on kirjeessään 4.11.2024 pyytänyt,​ että kaupunki nimeäisi 
kokousedustajan 8.11.2024 mennessä.

Rovaniemen kaupungin edustajista erovuorossa ovat Samuli Valkama ja Sari Marttinen.

Vuonna 2023 syyskokousedustajana on toiminut Timo Tolonen.

Ehdotus
Esittelijä: Ulla-​Kirsikka Vainio,​ kaupunginjohtaja

Henkilöstö-​ ja nimitysjaosto tekee esityksen kaupunginhallitukselle Lapin 
Alueteatteriyhdistys ry:n syyskokousedustajasta sekä tekee ehdotuksen yhdistyksen 
hallitukseen erovuoroisten henkilöiden tilalle valittavista Rovaniemen kaupungin 
edustajista toimikaudelle 2025-​2026.

Päätös
Henkilöstö-​ ja nimitysjaosto totesi,​ että kaupungnhallitus on päättänyt 18.3.2024 
kokouksessa,​ § 61,​  valita Lapin Alueteatteriyhdistys ry:n syyskokousedustajaksi Antti 
Väänäsen.
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Henkilöstö-​ ja nimitysjaosto 
päätti esittää kaupunginhallitukselle,​ että erovuoroisten henkilöiden tilalle Rovaniemen 
kaupungin edustajiksi toimikaudelle 2025-​2026 valitaan

Samuli Valkama ja
Sari Marttisen tilalle valittavasta tehdään päätös kaupunginhallituksessa.

Tiedoksi
Esitys kaupunginhallitukselle,​ kaupunginhallituksen päätös Lapin Alueteatteriyhdistys 
ry
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§ 29
Kunnia-​ ja ansiomerkkien hakeminen valtuustokauden päättyessä

ROIDno-2024-4194

Valmistelija / lisätiedot:
Eeva-Maarit Kujala
eeva-maarit.kujala@rovaniemi.fi
kaupunginsihteeri

Liitteet
1 Merkkipäivien ja muistamistilaisuuksien periaatteet
2 Kuntaliiton säännöt Kunnia- ja ansiomerkit

Rovaniemen kaupungin merkkipäivien ja muistamistilaisuuksien periaatteet -​ohjeen 
mukaisesti luottamushenkilölle voidaan anoa Kuntaliiton ansiomerkkiä,​ joka 
luovutetaan luottamustehtävien päättyessä.

"Kaupungin palveluksessa olevalle eläkkeelle siirtyvälle henkilölle luovutetaan 
läksiäisjuhlassa Suomen Kuntaliiton korkein mahdollinen ansiomerkki,​ mikäli siihen on 
syntynyt oikeus. Kullekin henkilölle anotaan vain yksi,​ hänelle korkein mahdollinen 
ansiomerkki.

 anottavan ansiomerkin kohdalla noudatetaan edellisessä Luottamushenkilölle
kappaleessa mainittuja periaatteita. Merkki luovutetaan luottamustehtävien päättyessä."

Nimitysjaosto on hyväksynyt 17.5.2022 pidetyssä kokouksessa,​ § 
16,​ seuraavat Kuntaliiton ansio-​ ja kunniamerkkien sekä Ritarikuntien kunniamerkkejä 
koskevat valmisteluperiaatteet:

Ehdotukset Kuntaliiton ansio-​ ja kunniamerkkien sekä Ritarikuntien 
kunniamerkkien saajiksi tulee toimittaa kaupunginsihteerille 30.11. mennessä.
Kuntaliiton ja Ritarikuntien kunniamerkkejä toivotaan esitettävän kattavasti koko 
organisaatiosta tasapuolisesti luottamushenkilö-​,​ työntekijä-​,​ asiantuntija-​ ja 
esihenkilörooleissa ansioituneille henkilöille.
Nimitysjaosto käsittelee esitykset 28.2. mennessä ja kaupunginhallitus edelleen 
Lapin Aluehallintoviraston ilmoittamaan määräaikaan mennessä.
 

Kuntaliiton ansio-​ ja kunniamerkit

Kultainen ja hopeinen kunniamerkki myönnetään laajasta ja ansiokkaasta 
toiminnasta kunnan luottamuselinten puheenjohtajistossa tai vastuullisessa virassa 
tai toimessa. Kunnallisen toiminnan lisäksi edellytetään merkittävää osallistumista tai 
vaikuttamista maakunnan toimintaan ja valtakunnalliseen poliittiseen ja 
järjestötoimintaan. Kunniamerkit myöntää Kuntaliiton hallitus arvioiden merkin 
saajaehdokkaan toimintaa kokonaisuutena.

Ansiomerkit myönnetään 10,​ 20,​ 30 tai 40 vuoden toiminnasta kunnan palveluksessa 
tai kunnan luottamustehtävissä. Täydet luottamuselinkaudet pyöristetään seuraavaan 
kymmeneen,​ eli esimerkiksi seitsemän neljän vuoden valtuustokautta (28 vuotta) 
oikeuttaa 30 vuoden kultaiseen ansiomerkkiin. Erikoisansiomerkin saaminen ei 
edellytä tiettyä palvelus-​ tai toiminta-​aikaa. 
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Erikoisansiomerkki  myönnetään kunnan hyväksi tehdystä työstä tai 
luottamustehtävistä,​ myös kunnalle merkittävät järjestöt,​ yritykset ja valtakunnalliset 
toimijat huomioiden. Erikoisansiomerkki voidaan myöntää myös yhteisölle,​ eikä sen 
saaminen edellytä tiettyä vuosin laskettua toiminta-​aikaa.
 

Ritarikuntien kunniamerkit

Kunniamerkkejä myöntävät ritarikunnat. Valtioneuvoston kanslian hallinnonalaan 
kuuluvat yhteisöt ja yritykset voivat lähettää valtioneuvoston kansliaan ehdotuksia 
Suomen Valkoisen Ruusun ja Suomen Leijonan ritarikuntien kunniamerkeistä,​ joita 
myönnetään Suomen kansalaisille itsenäisyyspäivänä 6. joulukuuta. Tasavallan 
presidentti on ritarikuntien suurmestari,​ joka tekee myöntämispäätökset ritarikuntien 
hallitusten esityksestä.

Kunniamerkin saaminen edellyttää Suomen Valkoisen Ruusun (SVR) 
ritarikunnanohjesäännön mukaan ansioituneisuutta isänmaan palveluksessa ja 
Suomen Leijonan (SL) ritarikunnan perustamisasetuksen mukaan huomattavia siviili-​ 
ja sotilaallisia ansioita.

Kunniamerkit annetaan kotimaisille siviilihenkilöille vuosittain itsenäisyyspäivänä 
(6.12.) pääasiassa valtioneuvoston jäsenten tekemien esitysten perusteella. 
Ministeriöihin aloitteet tulevat osittain suoraan alkuperäisiltä aloitteentekijöiltä,​ 
osittain taas hallinnonalojen eri portaiden,​ eri aloilla toimivien järjestöjen,​ 
keskusliittojen tms. kautta,​ joissa väliportaissa ehdotukset tarkastetaan ja 
mahdollisesti karsitaankin.

Esitysten tulee perustua sääntöjen tarkoittamiin henkilökohtaisiin ansioihin. Virka-​ 
ja palvelusvuodet eivät sinänsä voi olla kunniamerkin antamisen perusteena. Toisaalta 
on myös muistettava,​ ettei kunniamerkkiin oikeuttavia ansioita yleensä voida 
saavuttaa lyhytaikaisen toimintakauden aikana. Esitystä ei saa myöskään tehdä 
yksinomaan virka tai muun aseman perusteella,​ esimerkiksi vain siitä syystä,​ että 
toisille vastaavassa asemassa oleville on myönnetty kunniamerkki. Ensisijaisena 
lähtökohtana ovat ne keskitason yläpuolella olevat ansiot,​ jotka asianomainen on 
osoittanut omalla ammattialallaan tai huomattavissa yhteiskunnallisissa tehtävissä. 
Edellytyksenä on lisäksi hyvämaineisuus ja myös halu ottaa vastaan kunniamerkki.

Rovaniemen kaupungin periaatteet merkkipäivien ja muistamistilaisuuksien osalta 
ovat myös liitteenä.

Ehdotus
Esittelijä: Ulla-​Kirsikka Vainio,​ kaupunginjohtaja

Nimitysjaosto merkitsee tiedoksi valmisteluperiaatteet sekä käy lähetekeskustelun 
kunnia-​ ja ansiomerkkien mahdollisesta hakemisesta tai esittämisestä ansioituneille ja 
pitkäaikaisille luottamushenkilöille valtuustokauden päättyessä 31.5.2025.

Päätös
Merkittiin tiedoksi.

Puheenjohtaja päätti kokouksen kello 10.21.
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Muutoksenhakukielto
§24, §25, §26, §27, §28, §29

Muutoksenhakukielto
MUUTOKSENHAKUKIELTO

Tästä päätöksestä ei saa tehdä oikaisuvaatimusta eikä kunnallisvalitusta,​ koska päätös 
koskee Kuntalain 410/2015,​ 136 §:n mukaan vain valmistelua tai täytäntöönpanoa.
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